APXH 1H> YEAIAA>

EIZANQriKeEz EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YINAAAHAQN MOY YMHPETOYN 2TO EZQTEPIKO

NEMMNTH 5 ZENTEMBPIOY 2019
EEETAZOMENO MAOHMA: ®YZIKH MPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: ENTA (7)

OEMA A

2TIC epwTtnoeic A1-Ad va ypawere oto TeTpadId oag Tov apiBuod tng EpwWrnong Kai
OiTTAa 10 ypauua mTOU AVTIOTOIXEI OTN QPACN n omoia CUUTTANPpWVEI cwaTa THV
nUITEAR TpdTaAON.

A1,

A2.

A3.

Mia amdé T1I¢ povadeg pETPNONG TNG OTPOPOPHNG TWwWV OTOIXEIWOWYV
owpaTIdiwv oT10 d1EBVEG ouoTnua povadwyv (Sl) gival
a) J-s?
B) Js
y) kg-m?/s?
5) kg-m/s?.
Movadeg 5

H udpooTaTiki TTieon oTov TTuBuéva avoiXxToUu dOXEioU TO OTTOIO TTEPIEXEI
uypoO o€ 1I00ppOTTia Kal BpioKETAI OTNV ETTIQAVEIA TNG YNG

a) o@eileTal yovo oTo BAPOG TOU UYPOU TTOU TTEPIEXEI TO DOXEIO

B) e€gaptdtal ammd TNV ATUOOQYAIPIKA TTieon Kal To BAPOg TOUu uypou TTou

TEPIEXEI TO DOXEIO
y) €ival avegdptntn TnNG TTUKVOTNTAG TOU UypouU
0) eival mavrta kdBetn otov TTUBUEvVA Tou doxEiou.
Movadeg 5

Opi1CoévTiog diokOG OTPEPETAI YUPW L

amd KATAaKOpu@po oTaBepd dAfova
TTou OIépXeETaAl ammO TO KEVTPO

Malag TOu Kal €ival KaBeTtog O¢

auTov. 0

H oTtpogopup L TOU ©Oiokou ty t
METABAAAETAI pe TO XpOvVOo, OTTWG

Qaivetal 010 oXApa 1.

ZxApa 1

H ouvioTapévn Twv poTTWV TWV SUVAPEWYV TTOU QOKOUVTAl OTO OiOKO
a) €ival otaBeph Kal ion ye 710 unodEv
B) e€ival und€v TN XPOVIKA OTIYUN t4
Y) augdavetal ye 10 XpOvo
0) eival otaBepn kal didgopn Tou Pndevog.
Movadeg 5

TEAOX 1HZ AITO 7 SEAIAEX




APXH 2H> YEAIAA>

A4. 10 id10 UAIké diladidovral O KUMATIKOG TOAUO6G [y katd T1n BOeTIKA
KaTeuluvon X X Kal o1 KupaTikoi mmaApoi Mo, Mg, M4, M5 Katd TNV apvnTtikn
Kateubuvon X X, OTTWG QaiveTal OTO OXAMA 2.

—> < <« <« <
M, M, My M, M
x X
Ixnpa 2

Ma va €xoupe amooBeon o TTAAYOG My Tpétel va ouvavtnBei ye Tov TaAuod
G) Mo
B) Ms
y) Tla
o) [ls.

Movadeg 5

AS5. Na xapaktnpioere 11 TPOTACEIS TTOU aKoAouBoUv ypdeovrag¢ oro TeTpddlo

oa¢, OimAa oro ypduua mou avrioToixeEi g€ KGOBe mpdraon, 1n Aéén ZwaorTo,
av n mpdoraon e€ivar ocwaorn, n 1ty Aéén Ada@og, av n mpdoraon Eivai
AavBaouévn.

a)

B)

>TIC €€avayKaoPEVEG TAAAQVTWOEIG, OTAv To TaAavToUpevo oUOTNMA
BpiokeTal oOTnVv KATAOTAGN OUVTOVIOMOU, TO WHEYIOTO MNAATOG
Tahavtwong eEapTaTal ano Tn otabepd anooBeonc.

OT1av éva TodAAQTO KIVEITAlI TTPOG TO VOTO N OTPOQPOPMN TWV TPOXWV

TOU, WG TPOG TOoVv GEova TTEPIOCTPOPNG TOUG, Eival éva OIAVUONA HE
KateuBuvon mTpog Tn duon.

‘EVa aOUUTTiECTO PEUOTO, TTOU TTAPOUCIAfEl €OWTEPIKEG TPIREG KAl

TPIBEC PE Ta ToIXWHMATA TOUu OWAAva péoa OTov oOTroio  péel,

Xapaktnpifetal wg 10aviko.

2TNV KEVTPIKN €AACTIKA Kpouon U0 CWHATWY N METABOAR TNG OpMNAGS

TOU €vOG OWHATOG €ival TTAvVTa avTifetTn atd TNV PETABOAR TNG OPHNG

TOU GAAOU CWHATOG.

Me T1O0 oOUOCTAUNG avapTnong TwV  QUTOKIVATWY  (apopTIioép),

EMIOIWKETAI N EAAXIOTOTIOINON TNG ATTOCREONG TWV TAAAVTWOEWV.
Movadeg 5

TEAOX 2HX AITIO 7 SEAIAEX




APXH 3H> YEAIAA>

©OEMA B

B1.

B2.

‘Eva owpa e€kTeAEi ouvBeTn TAAAVTWON TIOU TPOKUTITEI ATTO TN
ouvBeon OUO ATAWV ApPUOVIKWV TaAaviwoewyv, idlag dievBuvong, TTOU
yivovtal yupw amod T10 idl0 onueio Pe 1O idI0 TTAATOG TAAAVTWONG Kal
YWVIOKEG ouxvOoTNTEG TTOU dla@épouv TTOAU Aiyo peTagu Toug. O1 €§iowoelg
TWV OUO ATTAWYV APHUOVIKWV TAAAVTWOEWYV €ival TNG Hop@ens X1=A-nu(3991rt)
(S1) ka1 xo=A-nu(4011t) (SI).

O apiBudg Twv TAAAVTWOEWYV TIOU EKTEAEI TO OWHA OTO XPOVIKO
d1doTnua PeTAEU TPIWV BIAdOXIKWY INOEVIOWWY TOUu TTAATOUG €ival i00G PE

i. 400 ii. 600 iii. 800
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.

Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoeTe TNV €TMIAOY 0QG.
Movadeg 6

O owAnvag oto podueTpo Venturi eival opiOvTiog Kal diappEeTal atro
I0AVIKO peucTO, OTTWG QaiveTal oTo OXAMA 3.

Pary

el

Zxnpa 3
H eykdpola diatoun otnv tepioxn (1) €xer euPfadov Ay kal n

A
avTtiotoixn otnv mepioxn (2) €xer eupadov As ue A—1= 2.

2

H emTtdayxuvon Tng PBaputnTtag e€ival ion PE g KAl N UWOMETPIKA
dla@opd Tng OTABUNG TOU UypoU TIOU TIEPIEXETAI OTOUG KATAKOPUPOUG
AeTTTOUG avoIXTOUGC CWARVeG €ival ion pe h.

AimAacidoupe TNV TAXUTNTA PONAG TOU 10AVIKOU pPEUCTOU OTNV
meploxd (1). H uvwopetpikn dlagopd TG OTAOUNG TOU UYypoU OTOUG
KATAKOPUQ@OUG AETTTOUG OVOIKTOUG OWAAVEG YiveTal ion UE

1
i. =h ii. 2h iii. 4h.
2
a) Na €TTIAEEETE TN CWOTH ATTAVTNON.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoynoeTte Tnv €AoYy 0QG.
Movadeg 7

TEAOX 3HX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH 4H> YEAIAA>

B3. Tpeigc opaipeg A, B, I idiwv dlacTdoewv PJe HACEC Ma=2mM, Mg=M KQlI
Mmr=2m, avTioToixa, Bpiokovtal akivnTeg TAvw o€ Agio opIfovTIio £TiTrEdO,
ME Ta KEVTPO TOug oTnv idla eubeia, ONwWG QaiveTal oTo oXAua 4.
U,
O G O
A B r
Ixnpa 4
H oopaipa B €xel 1e0ei amd eEwTepIkO aiTio og Kivnon pe oTabepn
TAXUTNTA Uy TTPOG Ta O€egId Xwpig va TmeploTpépetal. H ogaipa B, agou
OUYKPOUOTEI Je TN o@aipa [ oTn ouvéxela ouykpoueTal ye Tn opaipa A. Av
OAEG Ol KPOUOEIG €ival KEVTPIKEG KAl EAACTIKEG O AOYOG TNG TEAIKAG TTPOG
TNV ApPXIKA KIVNTIKA EVEPYEIQ TNG o@aipag B civail
1 4
i. — ii. 81 iii. —
81 81
a) Na €mIAEEeTE TN CWOTH aTTAvTnOon.
Movadeg 2
B) Na dikaloAoyroete TNV €TmIAOYr 0QG.
Movadeg 6
OEMA T

FPAPUIKO OPOYEVEG EAAOTIKO HECO PEYAAOU PAKOUG EKTEIVETAI KATA PAKOG

TOoUu BeTikoU nuidéova Ox. 210 onueio O (otn Béon x=0) eival ToTTOBETNPEVN
ONMEIOKA TTNYA TTOU €KTEAEI apuoVvIKA TAAGvVTWON PeE e§iocwon amoudkpuvong TNG
HOP®ONG Y=A-nUwt, ye aToTéAeopa va dnuioupyeital éva eykapolo appoviko kUua
To onoio d1adideTal Xwpi¢ anwAegleg evEpyelag nNpog Tn BeTIKA kaTelBuvon Tou
atova Ox. H ypagikn napdcrtaon Tn¢ ¢Aaong ¢ o€ cuvdptnon e 1o Xpodvo t, yia
éva onueio P Tou eAacTikoUu péoou, To oTroio BpiokeTtal atn B€éon Xp=1m, diveTal
amo 70 oXAHa 5.

¢(rad)]

2071

0 2 4 t(s)

Ixnua 5
H evépyela TaAdviwong diag oToixelwdoug palag Am=2-10'6kg TOoU

eAaoTIKOU péoou eival ion pe 161210784,

TEAOX 4HX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH SHY YEAIAAZY

M. Na uttoAoyioeTe 10 TTAGTOG TAAAvVTWONG A TNG TTNYNRG TOU KUPATOG.
Movdadeg 6

N2. Na ypdayete TnVv €iowon ToUu apuUOVIKOU KUpATOG OTO O1EBVEC ouoTnua
povadwv (Sl).
Movadeg 7

‘Eva onueio £ Tou eAaoTikoU péoou BpiokeTal otn 6€éon Xxz=1,15m.

MN3. Na ypdwete TNV €€icwon TNG ATTOPAKPUVONG TOU OnUEiou £ pe TOo XpOvo,
atrd TN XPOoVIKA OoTIyun t=0 y€xpl TN XPOVIKN OTIYUA 11=2,7s.
Movdadeg 6

NM. Na oxedidoetre o0e PaBuoAoynuévoug dAgoveg Tnv €giowon Tng
ATTONAKPUVONG TOU ONUEioOU X PE TO XPOVOo, aTd Tn Xpovikh oTiyun t=0
MEXPI TN XPOVIKA OTIyUN t1=2,7s.

Movadeg 6

o Na pn yivelr ap1BunTik avTikatadoTaon Tou aplOuou .

OEMA A

21eped owpa X pafag M=1,5kg amoteAegitar amd OSUO KOAANPéEvoug
opMoagoVvikoUG KUAivdpoug pe akTiveg R kal 2R avrtioTtoixa, 6mmou R = 0,1m émmwg
QaiveTtal 010 OXAMA 6. TO OTEPED 2 UTTOPEI VA TTEPIOTPEPETAI XWPIG TPIBEC YUpw
atrd oTabepd opifOVTIO Aova TTOU CUUTTITITEI JE TOV Afova CUMMETPIAG TOU.

H potrj adpdveiag Tou oTepeol Z WG TTPOG Tov G&ova TTEPIOCTPOPAG TOU, O
otroiog OIépxeTal ammd To KEVTPO Tou O divetal amd 1n oxéon Is = 2MR?2,

N

2R

vipa (1)

Ixnua 6

TEAOX SHX AITIO 7 SEAIAEZX




APXH 6H> YEAIAA>

Ta ocwpata 21 padfag my = 1kg kar £ palag my = 1,5kg kpéuyovral oTa
eAelBepa akpa afapwv Kal pgn eKTaTWV vnudatwyv (1) kar (2). Ta vipata €ival
TTOAANEG QOPEG TUAIYPEVA OTOUG KUAivOpoug akTivag R kal 2R, avrioToixa, 0mmwg
QaiveTal oTo oXAua 6.

2TNV KOPUPNA Aciou KEKAIPEVOU ETTITTEOOU PEYAAOU PUAKOUG YywViag KAiong o,
omTou nue=0,8 ka1 cuve=0,6 oTepewveTal 10aVIKO eAaTthpio oTaBepdg k=300N/m
O0TO GAAO GKPO TOU OTTOIOU OTEPEWVETAI OWHA 23 pAaCag ms = 3kg. O agovag ToUu
eAatnpiou gival TapAAANAOG OTO KEKAIYEVO ETTITTEDO.

To owpa Z3 ouvdéeTal Pe Tov KUAIVOpO akTivag R pe 1n Bonbeia opifévTiou
afapoug Kal gn €KTATOU vAPATOG (3), OTTWG QaiveTal OTO OXAMA 6.

To oUOTNUA TWV CWHATWY APXIKA I00PPOTIEI KAl TA CWHATA Z{ KAl 22
aTTEXOUV KAaTakopu@a petagu toug atmréotaon h=0,48m.

A1. Na utroAoyioceTe TNV €MIPAKUVON Tou gAaTtnpiou amd tn 6éon Tou QUOIKOU
TOU MNKOUG.
Movdadeg 6

Tn xpovikA oTiyun t = 0 k6Boupe 10 vipa (3). To cwpa X3 apxiCel va eKTEAEI
ATTA apMoOVIKA TAAAvVTwon Pe oTaBepd emavagopdg D=k kal BeTIkKR @opd TPOG
Ta TAvw, OTTWG @aiveTal OoTo OXAMA 6 KAl To OTeped ocwpa X apyifel va
TEPICTPEPETAI YUPW ATTO TO 0TABEPO 0pIfOVTIO AEoVva TOU.

A2. Na utmtoloyioete TO HETPO TOU PUBPOU PETABOAAG TNG OPHAG TOU CWHATOG
11

23 TN XPOVIKN OTIYUN t1=ﬁs.

Movadeg 7

A3. Na uttoAoyioeTe TO PETPO TNG YWVIAKNG ETTITAXUVONG TOU OTEPEOU CWHATOG
>.
Movadeg 6

A4. Na utmtoAoyiceTe TO PETPO TNG OTPOQYPOPHUNAG TOU OTEPEOU CWHATOG 2 WG
TTPOG TOV Afova TTEPIOCTPOPNAG TOU TN XPOVIKA OTIYUA TTOU T CWPATA 21 KAl

2o Ol1EpxovTal atrd 10 id10 OpPICOVTIO ETTITTEDO.
Movadeg 6

o Aivetal n emiTaxuvon Tng BapuTtnTag: g = 10 m/s?

o Na BewpnoeTe 0TI Ta PAKN TwWV vauaTtwy (1) Kai (2) €ival TOAU yeydAa woTe
TA CWHATA Z¢ KAl Z2 VO PN CUYKPOUOVTAI UE TO OTEPED 2, KATA TN dIAPKEIQ
NG Kivnong Twv CwUdTwV.

o Na BewpnoeTte 0TI TO CWHATA 21, 22, 23 €ival TTOAU PHIKPpWV OIACTACEWYV.
o H avtiotaon Tou aépa Bewpeital apeAnTéa.

o Na pn yivelr ap1BunTik avTikatdoTaon Tou apliOuou .

TEAOX 6HX AITO 7 SEAIAEZX




APXH 7H> YEAIAA>

OAHrIIEZ (yia Touc eEeTalouévouc)

2710 €EWQ@UAANO TOU TETPADIOU va YPAWETE TO €EETACOMEVO MABNUA. ZTO £0WE@UAAO
TAVW-TTAVW VA CUUTTANPWOETE TA OATOMIKA OTOIXEid padnthi. ZTnV apxn Twv
ATTAVTAOEWV OAG VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NPEPOUNVIA Kal TO €GETACOPEVO PABNuUa.
Na pnv avriypdwere 1a Béuara OTO TETPADIO KAl VO HMN YPAWETE TTOUBEVA OTIG
ATTAVTHOEIS 0AG TO OVOUA 0aG.

Na ypAWETE TO OVOMOTETTWVUNO 0AG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY APECWGS
MOAIG cag TrapadoBouv. Tuxdv onUEIwWoeElg 0ag¢ TAVW oTta Béuata dev Ba
BaBuoAoynBouv o€ kKapia TrepitTrTwon. Kard Tnv amoxwpnon oag va TTapadwaoeTe padi
ME TO TETPADIO KAI TO QWTOAVTIYPAQA.

Na ammaviioete oTo TETPAdIO oag o€ OAa Ta BEPata HOVO PE UTTAE 1) MOVO PE Paupo
OTUNG pe peAavi TTou dev OPBAvel. MNa Ta oXAMATA PTTOPEI va XpnoigoTtroindsi Kai
MOAUfLI.

KdBe atrdvtnon €mMOTNPOVIKA TEKUNPIWMPEVN €ival aTTOOEKTH.

Aidpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN dIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.
Xpobvog duvartng amoxwpnong: 17:00

2A2 EYXOMAZTE KAAH EMITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 7THY AITIO 7 SEAIAEZX




